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Pályaválasztás élőt.
A négy hajai középiskolában befe­

jeződtök az érettségi, illetve képesítő 
vizsgálatok. A reálgimnáziumi malmo­
sokhoz dr. Kaufmann György, a 
szegedi kir. tankerületi főigazgató, mint 
érettségi vizsgabiztos intézeti meleg 
szavakat.

Evvel kapcsolatban szükségét érez­
zük, hogy mi is pár búcsúszót mond­
junk azoknak, akik elhagyták a kö­
zépiskolák padjait s beléptek a na­
gyok, n felnőttek arénájába.

Kapuzárás-előtt állanak az iskolák; 
a vizsgálatok minden bajai iskolában 
befejeződtek. Ezeknek a vizsgálatoknak 
az a hivatásuk, hogy számot adjanak 
a közoktatás egyesztendei eredményé­
ről. Egy hét múlva az iskolai értesítők 
szép számsorokban csoportosítva ad­
nak majd számot róla, hogy a növen­
dékek milyen osztályzatot érdemeltek 
a különböző tárgyakból és tíz hónap 
alatt a fogékonyságnak és szorgalom­
nak mekkora mértékét tanúsították az 
iskola oktatásával szemben A tanári 
testület a záradékba bevezeti a minő­
sítés fokozatát: „Felsőbb osztályba fel­
léphet", avagy azt, hogy szeptemberi 
javító vizsgálatra, vagy az egész esz­
tendő megismétlésére utasilíatott.

Formailag az iskola szemppníjából 
ezzel a júniusi osztályozással el van 
intézve a dolog. A szülőnek sem okoz 
az oktatás költségeinek előteremtésén 
kívül a gyermek sorsa addig nagyobb 
go.idot és fejtörést, amit; csupán a 
következő osztályba való beiratás prob­
lémája áll előtte. A nagy kérdés akkor 
kezd meredezni gyermek és szülő elé, mi­
kor valamel, ;k iskolatípusnak, vagy 
valamelyik felsőoktatási intézetnek el­
végzése után elérkezett a sorsdöntő 
elhatározás időpontja, hogy mi legyen 
a gyermekből és hol, melyik irányban 
keresse jövendő megélhetésének és 
boldogulásának útjait. Leszámítva a 
kivételes helyzetben levő nagyon ke­
veseket, akiknek anyagi függetlenség 
van a hátuk mögött, vagy akik jó ösz- 
szeköttetéseikre támaszkodva biztosak 
az elhelyezkedésükben, az iskolát vég­
zettek nagy többségénél ez a kérdések 
kérdése, amely az iskolai keretekből 
kiemelkedve, az egész magyar közélet­
nek is hovatovább egyik legnehezebb 
problémájává növi ki magát.

Azt mondják, legsúlyosabb ez a kér­
dés az egyetemet végzett fiatalságnál. 1 
Ha az úgynevezett latenter pályák bár­
mely képviselőjéhez fordulunk tanács- j 
ért, bizonyára azt a feleletet fogja adni 
az egyetemet végzett és az életbe ki- I 
lépni készülő fiatalembernek, hogy 
menjen bármely pályára, csak az övére 
ne. Nem tudunk orvost, vagy ügyvé­
det elképzelni, aki saját mesterségének 
szellemi túltermelését akarná szaporí­
tani. De bírót és tanárt se nagyon tu­
dunk, aki a mai kinevezési és előlép­
tetése viszonyok mellett nyugodt lé­
lekkel merné a maga mesterségét aján­
lani, A mérnökök és építészek is azt 
mondják, hogy az építkezések és min­
dennemű technikai munkák mai teljes
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Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

pangása melléit az ő pályájuk is c-a< 
a reménytelenség kilátásait rejti ma­
gában, Ügy teszik, mintha meg le­
nedre állapítani a tudománnyal kapcso­
latban lévő összes pályák teljes csőd­
jét és kilátástalanságát a jövő szem 

, pontjából. Es ha már idáig eljutottunk, 
' akkor nézzünk szemébe azok bölcses- 

ségének, akik azzal a közkeletű, gyak- 
I ran hangoztatott, de ritkán megfontolt 
I mondással vélik a kérdést elintézhető- 
j ni-'k, hogy a fiatalság menjen gyakor- 
; lati pályákra.

Helyes, menjen a fiatalság gyakor­
lati pályákra. De melyik legyen a meg- 

; választandó gyakorlati pálya? A gyári 
vállalatok racionalizálnak, ami azt je- 

: lenti, hogy kevesebb emberre van szük­
ségük. A kisipar helyzetét ismerjük. 
Az építkezés pang, a többi iparoknak 
nincs munkájuk. A kisiparosság köié- 

! ben egy újfajta numerus clausus iránti 
törekvések észlelhetők, ami abban a 
kívánalomban jelentkezik, hogy limitál­
ják az egyes iparokban felvehető ina

A titokzatos gourmand-betörö,
aki előkeresi a betörés színhelyén a likörös-készletet és a jól 

végzett munka örömére elpityizálgat.
A Független Magyarság tegnapi szá­

mában beszámoltunk már arról, hogy 
szombaton éj.el újabb két betörést kö­
veitek el. A rendőrség nagy eréllyel 
nyomoz ezen két betörés ügyében, de 
minden eredmény nélkül, mert eddig 
semmi pozitív adat nem merült fel. A 
rendőrség bűnügyi osztálya talált ugyan 
ujjlenyomatokat, de eddig még nem 
került elő olyan biztos adat. amelyen 
ti lehetett volna indulni. A rendőrség 
így kénytelen óriási munkával minden 
felbukkanó nyomot, adatot, vagy lehe­
tőséget végignyomozri. Hátha valame­
lyik nyomozás nyomra vezet.

Mi alább néhány érdekes megfigye­
lésre hívjuk fel a rendőrség figyelmét, 
amiből az látszik, hogy ugyanaz a be­
törő követte el az tilőbbi időben

ki, amelyekről tudta, hogy üresen, la­
katlanul állanak.

A betörő nagy gourmand lehet, mert 
Pap Illésnél nemcsak az ékszereket 
vitte el, hanem nekiült pityizáhii is. A 
szekrényből kivette az iia'lal telt üve­
geket és nem törkölypálinkát ivott, ha­
nem olasz bort: Cinsanot (Wermuth) 
és charireuse-llkőrt.

Érdekes, hogy Doge Béla vámőrszá­
zados lakásán ugyancsak előkereste a 
likőr fás készletet és a jól végzett munka 
örömére ugyancsak eikedé ; eskedett a 
vidám, Ínyenc betörő.

Itt említjük meg, h gy Pap Illés 
nemrégiben egy budapesti magánde­
tektívet hozatott le Budapestről: Matko- 
vics József ti) ug, detektív felügyeli' t, aki 
öt napig nyomozott itt Baján, de bi­
zony ugyancsak — eredménytelenül. 
Ezután a fővárosi privát nyomozó fel­
utazott Budapestre.

elő
, i.v . ............. ........ ..........- ! fordult három betörést. Ezt mutatja az

sok számát. Nem egyéb ez, mint harc I a kürti tekiirő óvalósság is, hogy a 
a meglevő kis darab kenyér biztosi- j betörő csakis olyan házakat választott 
fásáért, egyúttal pedig fokmérője az ! 
állapotok vigasztalanságának, A keres- j —————————

SSt; iSÄS&Äi! Bácsborsód kitérőnél kisiklott két teher
zsugorodása. Vajmi kevés kilátás uj 
exisztenciák biztató elhelyezkedésére.
Maradnának a kereskedelmi iskolákat 
végzetlek számára a pénzintézetek.
Mindenkit azonban a pénzintézetei' 
sem tudnak felszívni 
ott ugyanolyan összeolvasztás! és lét-

KOCSI.
Tegnap

á 1

tapasztal-számapasztási törekvések 
. hatók, mint a gyáriparban.

A szülő, aki aggódik gyermekének 
sorsa felett, látja mindezeket és felveti 
a kérdést, hogy mitévő legyen, ha a 
latenter pályák és gyakorlati pályák 
egyaránt bezárulnak a jövendő pol­
gára előtt? Azt látja, hogy a jövő 
nemzedék sorsa tisztán a találomra és 
véletlenre van bízva. Keresi a remény­
sugarat, de seholsem találja.

Higyje el mindenki, nem az a baj, 
hogy tulsokan akarnak részesedni kö­
zépfokú és magasabb iskolai oktatás­
ban. Ha valakinek a háta mögött van 
egy iparvállalat, vagy jól menő üzlet, 
amelyet örökölni fog az apjától, annak 
csak hasznára válik, ha a gyakorlati 
életbe való kilépés előtt megszerzi az 
általános elméleti képzettséget, amit az 
iskola nyújtani tud neki. Nem is az 
emberfölöslegben van a hiba, mert hi­
szen jó konjunktúra idején az elhelyez­
kedés nem probléma. Az uj nemze­
déknek, amely bennünket fog felvál­
tani, a szerencsétlensége az, hogy tev 
olyan korszakba született bele, amely­
ben megbillent a gazdasági élet egyen­
súlya és felfordultak a közgazdaság 
élet állandónak hit törvényei Részvét­
tel tekintünk erre az uj nemzedékre, 
amely most lép ki az iskolák kapuin 
és nem a magunk, hanem az ő érde­
kükben kívánjuk, hogy a viszonyok 
minél előbb változzanak meg és a ko­
mor kép helyett fény derüljön az in­
jukra.

:e i haj ti közönség ide­
gesen várta a f városi I pokal, ante- 

, - , , . I vek azonban még este kilenc óva kor
es különben is j Sem érkeztek meg. A városban már­

ura v az a hír terjedt el, hogv valami 
nagy vasúti szerencsét!' nség történt a 
mende-mondák szerint Bácsbokodon. 
Persze ez a kósza hir nem bizonyult 
valónak Mindössze annyi történt, hogy 
a Bajáról Bácsalmás felé délután in­
duló 2165— szánni tele rvona'rnk két ..,„,„„1,0^ müvet „ 
kocsija a bácsborsódi kitérőnél eddig | fogja megáhapi.am, mi okoztr 
még ki nem derített okból kisiklotl. I siklást.

Az egyik kocsi felborult, a másik pe­
dig csak kiugrott. A tehet vonat pedig 
tovább folytatta útját: a vasul személy­
zete azonnal a felborult teherkocsi fel­
állításához és a megrongálódott sínek 
helyreállításához látott Ez azonban sok 
munkát vett igénybe s emiatt késett a 
fővárosi lapokat hozó és Bajára este 
7 óra 02 perckor befutó budapesti sze­
mélyvonat :s. A kisiklásnál semmi sze­
rencsétlenség nem történt. A vizsgálat

a ' ki-

Ujabb csalódás érte a bajai építőipart.
Az idén teljesen elmarad az árvédelmi folyamőr laktanya erre 

az évre tervezett folytatólagos építkezése.
A Független Magyarság pár héttel 

ezelőtt jelentette már, hogy még 
mátcius 15-én, majd utána az elsőnek 
megsemmisítésével május 15 én tar­
tották meg a nyilvános versenytárgya­
lást a bajai árvédelmi-folyamőr lakta­
nya további munkálataira. Az eredeti 
terv szerint ugyanis a bajai árvédelmi 
laktanyát két és fél millió pengő költ­
ségelőirányzattal tervezték felépíteni 
még pedig úgy, hogy ezt a hatalmas 
összegei liá;em állami költségvetésbe 
akarták beszorítani.

A munkálatok eiső része már elké­
szült a múlt évben mintegy 540 000 
pengő költségvetés keretében ugyan­
akkor felépült az aerars tiszlilak is 
mintegy 140 C00 pengős költséggel.

A munkálatok második részét az 
idén kellett volna elvégezni. Erre a 
célra 150000 pengőt állítottak be a 
költségvetésbe persze attól feltételezet­
ten, ha jut rá pénz. Sajnos nem jut 
rá már az idén pénz. Hiába tartották

meg a munkálatok ezen második ré­
szére a versenytárgyalást, mert a mun­
kát már nem fogják kiadni az idén, 
aminthogy az egyes munkákra beérke­
zett tizenkilenc ajánlattévő közül a 
legolcsóbbaknak sem adták ki a mun­
kát, hogy legalább ők hagyják békén 
a belügyminisztériumot és ne zaklassák.

Hogy mennyire nem lesz már az 
idén semmi az árvédelmi folyamőr ka­
szárnya építéséből, mutatja az, hogy 
a szegedi katonai építésvezetőségtől a 
bajai árvédelmi laktanya építkezések 
vezetésére kirendelt műszaki expozitu- 
rát is visszarendelték Szegedre s az 
június elején végleg el is költözött 
Bajáról.

Ugyanakkor pedig a régi vállalkozó: 
Erdélyi András megkezdene a saját 
tulajdonát képező építési anyagok ki­
árusítását. Nem akart semmit hazaszál­
lítani Szegedre a drága vasúti fuvar 
miatt: inkább itt elad mindent

Cséplőgépekhez mentőszekrény felszeretések, vatia. Dóivá, seholai né? karéin

vaselin, lábsin, szövött gum mi pólya, stb

Városi Drogériában, Ba
. legolcsóbb beszerzési forrása a

jel Vörösmarty Mihály-utca 1. szám. — Telefon 350
— ---.. ■ __  ....... 1
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Magyarország védőasszonya fején a j 
magyar szent koronával, karján a kis- I 
ded Jézussal látható. E lap felirata Ma­
gyarország védasszonya. A 2 pengős 
érmék átmérője 27 milliméter és súlyúk
10 gramm." *

A Magyar Nemzeti Bank a forga­
lomban lévő 1928 augusztus 1 i kelettel 
ellátott 5 pengős címletű bankjegye­
ket 1930 június 25-étól kezdődőleg 
a forgalomból bevonja. A bevonásra 
kitűzött időtartam a magyar királyi kor

említett bankjegyeket a Magyar Nem­
zeti Bank intézetei már csak kicseré­
lés végett fogadják el. 1930 december 
31-évei a Magyar Nemzeti Bank be­
váltási kötelezettsége a fent említett 
bankjegyekre vonatkozólag a bank alap­
szabályainak 94 cikke megszűnik.

A Magyar Nemzeti Bank bajai fiók­
intézete közli, hogy az összes korona­
értékű államjegyek — kivéve az öt­
százezer koronást és az 1,000,000 ko-

KOLLOID KÉN PERMET SZŐLŐBEN 
É S GYÜMÖLCSÖSBEN A BŐ SZŐRÉT 
BIZTOSÍTÉKA + CHINOIN ÚJPEST

Kitűzőn luvioiio... - ; roI,ást — ez év junius 30-án teljesen
mány hozzájárulásával 1930 december j értéktelenné válnak.
31-ig terjed, amely időpontig a bem- i .
volt bankjegyeket úgy, mint eddig, fi­
zetéskép el kell fogadni. Ennél fogva 
a Magyar Nemzeti Bank főintézete és 
fiókintézetei a behívott bankjegyeket 
ugyancsak 1930 december 31-ig fize­
tésképpen, vagy kicserélés végett el­
fogadják. A jelzett időpont után az

Itt emlitjük meg azt is, hogy a Ma­
gyar Nemzeti Bank főintézete már na­
pokkal előbb nagyobb mennyiségűi 5 
és 2 pengőst küldött le Bajára itteni 
fiókintézetének, amely azokat holnap 
kezdi forgalomba hozni.

Fogjanak össze az általános titkos 
választójog érdekében.

Utána Babies József terjesztette elő 
a határozati javaslatot, mely szenn a 
népgyűlés utasítja a bajai munkás tör­
vényhatósági bizottság, tagokat, hogy 
sürgessék meg a városnál a közműn 
kák megindítását. A hatóság szerezze 
meg a kormánytól azt az összeget, amit 
Trre8 a célra szánt s mielőbb kezdjék 
el a reálgimnáziumnak és a többi is­
kolának az építését.

Babies József ezután a népgyulcst 
negyed egy óra tájt bezárta s ut. na 
a tömeg a legnagyobb rendben el­
oszlott. 

hogy egy kis huzavona után azért mé­
gis lesz Baján kaszárnyaépités, — ev­
vel újabb csalódás érte,mert most már 
bizonyos, hogy az állami pótköltség­
vetésben sem fog szerepelni az idén 
a bajai árvédelmi és folyamőr lak­
tanya.

Holnap kerülnek forga­
lomba az 5 és 2 pengős 

uj ezüstérmék.
A régi ötpengős bankjegyeket 
bevonják a forgalomból A két 
legnagyopb címletű korona­
bankjegy kivételével minden 
más koronabankjegy junius 

30-án értéktelenné válik
Az 1929 évi XXVI. törvénycikk ér­

telmében kivert 5 és két pengős ezüst 
érméket a Magyar Nemzeti Bank bu­
dapesti főintézete és vidéki fiókintéze­
tei utján junius 25-től, szerdától kezdve 
hozza forgalomba. Az ezeknek az ér­
méknek forgalomba hozataláról szóló 
hirdetményt a hivatalos lap e hónap 22- 
én közölte.

Az 5 pengős ezüstérmék egyik ol­
dalán angya.ok tartják a magyar címert, 
amelyen glóriával övezetien a magyar 
szent korona nyugszik. I'. lap ^ felirata 
Magyar Királyság, értékjelzés és a ma­
gyar királyi állami pénzverő jelzése: 
BP. Az érmék másik oldalán a kor­
mányzónak Berán Lajos művész által 
készített mellképe látható, felirata pe­
dig : Vitéz nagybányai Horthy Miklós 
kormányzóságának 10. évfordulójára 
1930 Az 5 pengős érmék átmérője 
36 milliméter, súlyúk 25 gramm.

A 2 pengős ezüstérmék egyik olda­
lán ugyancsak a magyar címer látható, 
amely fölé angyalok tartják a magyar 
szent koronát. E lap felirata hasonló­
képpen Magyar Királyság, továbbá az 
értékjelzés és az állami pénzverő BP. 
jelzése A két pengősök másik oldalái

A szociáldemokraták népgyűlést tartottak 
Baián a titkos választó jogért.

Vasárnap délelőtt titkos választójogi 
népgyűlést tartottak Baján a szociál­
demokraták a vármegynháza előtti Bács- 
ka-téren, mert a rendőrhatóság erre a 
térre engedélyezte a népgyűlést. A gyű­
lésen mintegy 5-600 főnyi ilömeg vett 
részt, de ebből legalább 150-200 fő­
nyi résztvevő azok sorából került ki, 
akik semmi szin alatt sem tartoznak a 
szociáldemokraták táborába s akiket 
csak a kíváncsiság hozott el a nép­
gyűlésre. ,

A gyűlés vezérszónoka Szeder n- 
renc központi kiküldött volt, aki a szo­
kásos szociálista mentalitással helyte­
lenítette a

kokat, hogy senki se vádolhassa a | 
szociáldemokratákat demagógiával Ezek ; 
tények, hiszen a polgári képviselők ál- j 
lapították meg Közigazgatási eszkö­
zökkel nem lehet ezen a bajon segt- I 
tűni. A társadalmi és gazdasági be- | 
rendezkedést kell megváltoztatni. A jö- ; 
védelmek igazságosabb elosztását kö- | 
vételi.

A demokratikus haladásnak csak egy 
remediuma van : az általános titkos 
választójog. A magvar alkotmánynak 
egyetlen sziláid pillére lehetne az ilyen 
választójog. A háború előtti 20 millió 
lakosból csak 800.000 választó volt.

kormánTpoli’tikáiát. A sz,v j Állás, foglalt a nyílt szavazás ellen 
Kormdiiv y , . .... . ] , x—1~; nriAuni a társadalmi ré-ciálisták nem" akarják tudomásul venni, j A forgalmi adóval a 

n kormány nem osztálv-kormánv legeket teszik tönkre, hogv a kormány _ ......._ .z,,. ! Mayer földmivelésügyi miniszter meg
j 1923-ban ígérte a mezőgazdasági mun- 
I kások biztosítását, de máig sem tör-

A májusi 45°/» zsírtartalmú

Mill jilt#
viszonteladói ára

20 '/„-kai olcsóbodott
TEJSZÖVETKEZETI KÖZPONT

Budapest, 4. postafiók 20.

s nem azért van, hogy egy társadalmi 
osztály érdekében folytasson gazda­
sági politikát, hanem a kormány az. 
ország jólétén s minden társadalmi 
osztály boldogulásán munkálkodik. A 
szokásos frázisok és szociális,a-ideo- 
logia feltálalása után gyakorlati irányú 
határozati javaslatot terjesztettek elő 
s fogadlak el. amely arra vonatkozott, 
hogyanagy munkanélküliség enyhí­
tésére megsürgetik a városi hatóságnál 
a közmunkák megindítását.

A gvűlés lefolyása a következő volt: 
Babies József hajai törvényhatósági 

bizottsági tag nyitotta meg a népgvíí- 
lést. Elnézést kért, hogy Esztergályos 
jános országgyűlési képviselő beteg­
sége miatt nem jelenhetett mcg.^ Fel­
hívta a jelenlevőket, hogv fogadják el 
az előterjesztendő határozati javas­
latot. ,, , ,

— Fgy évtizede, hogv züllünk le­
felé. Ezen változtatni kell : ennek meg­
vitatására jöttünk ma össze. Mutassuk 
meg, hogy a nagy tömeg is tud fe­
gyelmezett lenni, • mondta.

Ezután Szeder Ferenc volt ország- 
gyűlési képviselő, fővárosi bizottsági tag 
állott szólásra

Apponvi grófnak a nemzetgyűlésen 
elmondott beszédére utalt, utána gróf 
Hunyady Ferenc orsz. gyűl. képviselő­
nek azt a beszédét citálta, amelyben 
paraszt-lázadásról" szólt. Dr Várv 

Albert volt koronaügyész, orsz gyűlési 
képviselő Pestvármegye közgyűlésén a 
nép szegénységét ecsetelte. Figyelmez- 

j tetett arra, hogy ez. nem mehet icy, 
mert a bolsevizmus veszélye fenyegeti 
az országot.

Azért idézte ezeket a polgárt szóno-
■■UIIIWMIIIIIW

Sebőn és BajaiTelefon 26.
k é p v i s e 

Pécsi bányatermékek:
5 kg-os brikettek
cséplésre, TOJÁS és DUNABR1- 
KETTEK központi fűtés és házi­
tüzelésre (takaréktüzhelyekhez in­
gyen rostély), KOV ACSSZÉN, 
MOSOTT BORSÓ, DARA és 
APRÓSZENEK üzemi célokra.

Haynald-u 13

elet:

az

Bécsi
gázgyári diókoksz
elismert legjobb tüzelőanyag 

leszállított áron.

Beliscei Guttmann-féle
Retorta bükkfaszén

kartellen kívül.

Poroszszén. - Tűzifa vagontetelekben.

tént meg. Nagy baj az, hogy a mun­
kás tömeggel nem törődnek eleget. Szólt 
a gyülekezési és sajtószabadságról is. 
Úgy látja, hogy csődöt mondottak az 
összes gazdasági természetű Ígéretek.

A munkásnak nemcsak önmagát, Ira­
nern sok tagit családját is el kell tar­
tania.

A kisiparos, kereskedő, gazda nem j 
bírja a közterheket. A hivatalnok ősz- : 
tály nagy rétegei is nélkülöznek : egye- j 
süket bár jól fizetnek, de a nagy több- j 
ségnek nem jut kulturális szükségle- , 
tvi kielégítésére. Igényeiket teljesen le- i 
fokozták. Részletesen foglalkozott a j 
tisztviselők helyzetével.

Ez a politika a szociálista mentali- t 
tás szerint a magyarság jövőjét ás­
sa alá.

Szónok szerint a nyomor nem vi- j 
lágjelenség és annak nem is Trianon ■ 
az oka. Mi, szociálisták sem ismerjük : 
el a megcsonkítást, mert ha valakinek 
fáj, elsősorban nekünk fáj. De vesse- I 
nek magukra a nyomorért azok, akik 
a háborút előidézték.

Feladjuk a jelszót : hogy nyomorú­
ság mindenütt van és hogy az világ- 
jelenség. Angliában többet fizetnek a j 
munkanélkülieknek, mint amennyit ná- I 
lünk a munkás keres.

Külpolitikai kérdésekkel iparkodnak 
a tisztánlátást elhomályosítani. Hozzá 
kell igazodni a nyugat demokráciájá­
hoz A hágai egyezmény realizálja kül­
politikánkat.

Kívánja a javaknak igazságosabb el­
osztását : ennek egyetlen feltétele az 
általános titkos választójog Csak a 
demokrácia révén érhetjük el, hogy ko­
molyan szóba álljanak velünk s Tria­
nonnak reparációját keresztül vihessük.

A bolsevizmust nem kívánjuk Al­
kotmányos utón kívánjuk jogainkat biz­
tosítani.

Nem hazafiatlan a munkás, de egy­
szer már vessenek véget a bolseviz- 
mussai való örökös vádaskodásnak. 
Nem nemzetköziek a magyar mun­
kásod

A miniszterek is érintkeznek inter­
nacionalista irányban a többi államok­
kal, miként az egész világ is igy érint­
kezik Kossuthot a forradalom után 
minden jelzővel illették, ma pedig 
szobrot állítanak neki. A magyar dol­
gozó nép egyetemének a javára törek­
szenek.

Ritka alkalom!
Mi kaptuk meg a P. Hollwarth 

„Nephtyn“ Stocking Manufactur Ltd. 
angol cég

láhlzzadást 
megszüntető

bámu’t és biztos hatású „Nephtyn“ 
harisnyáinak Magyarországra, Jugo­
szláviára és Romániára terjedő ki­
zárólagos vezérképviseletét és lera- 
katát. Gyárunk megbízásából, éves 
szerződéssel azonnal

alkalmazunk
Magyarország különböző vidékein 
olyan dolgozni akaró, feltétlen meg­
bízható, becsületes urakat és höl­
gyeket, kiket e rendkívül keresett 
csodás hatású tömegcikk elárusitá- 
sával és terjesztésével megbízhatunk. 
Kívánatra egyes kerületeket adunk. 
Szükség esetén bizományi raktár át­
adásától sem zárkózunk el. Eladási 
lehetőség rendkívül könnyű, mert 
maguk a vevők ajánlják, egyik a 
másiknak. Szenzációs újdonság! 
Biztos és elmavadhatlan eredmény.

Megállapodást létesítünk a felvett 
személyekkel akár fix fizetéses ala­
pon és némi jutalék, vagy ha kí­
vánja tisztán magas jutalék mellett. 
Kerületi képviselőknek utazási áta- 
lánvt biztosítunk. Becsületes és tisz­
tességes megélhetést nyújtunk és azt 
irásbeiileg garantáljuk, de ugyanilyen 
működést ' követelünk. Ténykedés 
azonnal megkezdendő. Mindenkit fel­
jogosítunk, hogy mielőtt működését 
megkezdi, személyesen győződjék 
meg e lábizzadás elleni szenzációs 
újdonság bámulatos hatásáról. A leg­
idültebb, a legerősebbmérvű izzadás 
a legrövidebb időn belül teljesen 
megszűnik. Minden pár külön ska­
tulyában használati utasítással, ere­
deti leplombált csomagolásban kap­
ható Az alkalmazott egyéneket pénz­
kezeléssel is meg kell bíznunk s igy 
anyagilag megbízható személyek, 
vagy jó referenciákkal rendelkezők 
előnyben részesülnek. Lábizzadásban 
szenvedőknek 5’ - pengő előzetes 
beküldése ellenében azonnal innen 

j szállíthatunk egy pár eredeti „Neph- 
I tyn“ zoknit, vagy női harisnyát a 

kívánt nagyságban, mig a képvise­
leteink ott megkezdik működésüket.

Azok, akik képviseletünket vállalni 
kiváltják, jelentsék be ezen szándé­
kukat s jelöljék meg határozottan 
azon községek neveit, amelyekben 
dolgozni kívánnak. Egy járásnál na­
gyobb kerületet nem adhatunk. Azok­
nak, akik képviselőink kívánnak 
lenni, 5— pengő beküldése ellené­
ben azonnal megküldünk egy min­
tapárt, mert e nélkül dolgozni nem 
lehet, meghatalmazást és az alkal­
maztatásra vonatkozó írásbeli meg­
állapodást a szükséges üzleti utasí­
tásokkal együtt. Elkésve jelentkezők 
ajánlatait csak akkor vehetjük fi­
gyelembe, ha azon a vidéken még 
nem létesítettünk volna mással meg­
állapodást. A pénzeslevélben bekül­
dött összegért teljes anyagi felelős­
séget vállalunk, a mintapárt ajánlott 
csomagocskában vámmentesen és 
azonnal szállítjuk az iratokkal együtt.
„COMMERCIA" Árube­
hozatali Kereskedelmi 

Vállalat 
OSIJEK

I., Vijecsnityki trg



1930 június 25 FÜüUt-; I LEN MAGYARSÁG 3

ön a Jboletta!
Azonnal szerezze be őrleményszük- 

séglelét
Révész Emil

hengermalma lisztlizletében. 
Erzsébet királyné-ut 54. sz.

ÍREK.
— Spanyolország köztársaság 

lesz. A Madridból érkező legújabb 
hírek szerint a köztársasági mozgalom­
nak óriási sikere van. Minden való­
színűség szerint Spanyolország rövi­
desen köztársaság lesz. Elnökké az 
eddigi jelek szerint Alfonz spanyol ki­
rályt fogják megválasztani.

— Helyettesítés. A szabadságra 
távozott dr Binder Péter adóügyi ta­
nácsnokot távollétében az adóügyeknél 
Graef József főszámvevő-helyettes, a 
pénzügyeknél pedig dr. Wágner Nán­
dor helyettes ll-od aljegyző helyettesítik.

— Helyreigazítás. „Milyen iskolába 
írassuk gyermekeinket“ című tegnapi 
közleményünkbe szedési hiba csúszott be. 
A Női Felső Kereskedelmi Iskola tan­
dija nem 10 pengő, hanem 110 pengő.

— Megérkezett a Czája-cirkusz. 
A hatalmas méretű cirkusz ma délelőtt 
különvonattal érkezett meg Bajára. A 
cirkusz menazséria nagy feltűnést kel­
tett az útvonalon, amerre a vasúti ál­
lomástól a vásártérig elhaladtak a két 
recbe zárt különböző vadállatok, vala­
mint a szabadon vezetett tevék, ele­
fántok, ponnylovak stb. Nagy közönség 
sereglett össze, hogy az állatseregletet 
megbámulja.

— Doktorrá avatás, bajsai Vojnits 
Lászlót, oki. mezőgazdát és közdazdászt, 
Pest vm. tb. szolgabiráját, a budapesti 
közgazdasági egyetemenf. é. június 24-én, 
ma avatták közgazdasági doktorrá.

-- Olcsó volt a cseresnye a mai 
kispiacon. A mai piac alkalmával is­
mét a cseresnye dominált a Flórián-ut­
cában. Most, hogy már lejáróban van a 
szezon első gyümölcsének Ideje, lénye­
gesen olcsóbbodott is. A legszebb, be­
főzésre alkalmas cseresnyét kg-ként 30 
40 fillérért adták, a silányabb minősé­
gűt !0 fillérért is szívesen. A spanyol 
meggy ára 40 fillér volt, a másiké 30.

— Mit közöl a megye hivatalos 
lapja. ? A vármegye Hivatalos Lapjának 
23-ik száma most jelent meg, amely 
a legutóbbi megyegyillés határozatait 
közli a megyei főtisztviselők személyi 
és működési pótlékáról és segélyéről. 
Közli a jánoshalmai téli gazdasági is­
kola ügyében hozott s a F. M.-ban 
már ismertetett megyegyűlési határoza­
tot, azonkívül a Rém községben lemon­
dás folytán üresedésbe került községi 
irnok-végrehajtó állásra kiirt pályázati 
hirdetményt s végül a bácsalmási já­
rás főszolgabirájának egy körözvényét.

— Halálozás, párisi és nagybátsi 
Bátsmegyei Rezső, gróf Jankovics Bésáti 
dunaszekcsői uradalmának volt jószág- 
igazgatója Dunaszekcsőn 80 éves ko­
rában elhunyt.

— A pécsi színtársulat vándor­
lása. A pécsi színtársulat felerésze szom 
balon már Szombathelyen nyitotta meg 
a 4 hétre tervezett színi idényt a Ko 
vács-félc szálloda dísztermében, amely­
nek méreteihez alkalmazható aj díszle­

teket is kellett festeni A td'sulat másik 
része még néhány napon át Nagykani­
zsán játszik, ahol azonban a meleg na­
pokban nagyon megcsappant a közön­
ség érdeklődése. A színtársulat tagjai 
egyenként mennek rövid nyári szabad- 
ságra, mivel rendes nyárt szünetet nem 
tart az igazgató, aki a szervezkedést 
még nem kezdte meg, de a társulat 
törzstagjaival már a következő idényre 
is megegyezett. Jó erők bőven állnak I 
rendelkezésre, az igazgató tehát váló 
gathat, de a legtöbb igazgató bevárja 
a szegedi városi színház még folyamat­
ban lévő szervezkedését, mely némikép 
irány tadó lesz a többi vidéki színházra is.

— Átvonult a vihar Baja felett. 
Vasárnap későn délután lehűlt a leve­
gő Baján Nyugat felől este sötét fel­
hők közeledtek. Az ég dörgölt és vil- 
lámlott. Az eső megeredt, de hamar 
elállóit. Nagy zivatarra volt kilátás, 
de a vihar hamarosan átvonult a város 
felett. A vihar következtében — bizo­
nyára a vezeték dunántúli szakaszán 
az időjárás következtében beállott za­
var miatt vasárnap este két Ízben 
is kialudtak a villanylámpák, de csak 
rövid időre. A hősüllyedéssel járó, zi­
vatarra hajló idő az adriai rossz keleti 
nyúlványa volt. — A vasárnapi boru- 
latos idő Baján nagy kárt okozott a 
vendéglősöknek és kocsmárosoknak, 
valamint a nyári üzlettulajdonosoknak 
és fagyialtosoknak. A sör és fagylalt­
fogyasztás szünetelt. A borongós idő 
miatt lefújták a kirándulásokat, de a 
Dunán és a Kamarás-Dunán is erősen 
megcsappant a vizi élet.

— A buzakölcsönök átszámítási 
kulcsa. A Pénzintézeti Központ köz­
hírré teszi, hogy a buzazáloglevelekben 
folyósított és búzáért ékre szóló kölcsö­
nök törlesztő részleteinek fizetésénél és 
a buzazáloglevclek kamatszelvényeinek 
beváltásánál júliusra átszámítási kulcs 
gyanánt egy métermázsa búza fejében 
2187 pengőt kell alkalmazni.

— Országos kutyakiállitás Keszt­
helyen Julius 13-án rendezi az Ebte­
nyésztők és Ebkedvelők Dunántúli Egye­
sülete a magyarországi telivér kutyafaj­
tákat tenyésztő egyesületek szövetségé­
nek támogatásával ez évi kiállítását. 
Mindegyik kutyafajtát a különleges egye­
sületeknél keli benevezni. A kiállításra 
az összes kutyafajták benevezhetők, ame- 
mclyek hiteles származási adatokkal bír­
nak, illetve a törzskönyvezés kellékeinek 
megfelelnek. Nevezési zárlat: 1930. jú­
lius hó 2. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető: Ebtenyésztők és Ebkedv elök Du­
nántúli Egyesületénél, Szombathely.

Zsákot,
ponyvát olcsó szolid árban 

kölcsön ad

Schön Márk
Baja, Zichy Bádog-tér 2. 

(Kakas bolt)
Tóth Kálmán szoborral szemben.

Celluloid ajtóvédők.
Rendeléseket felvesz Polgár Gyula 
Türr István-utca 5. Telefon 234.

1930. junius 26 án, csütörtököneste fél 9 ómkor.

Érczkövi László
es

Víg Miklós
vidám estje.

lépcsők 
lábazatok 
isir kövek 
sirkeritések 
sirburkolások

legszebb kivitelben jutányos 
árban szavatossággal készít

Grünhut és Társa
Telefon 160. — Városi iroda: Türr István-ucca 5.

Irodalom.
Gondén Felicián : Uj Arcú 

Magyarok.
Dr. Gondán Felicián ciszterci tanár, 

aki a cserkészet ügyeivel, mint vár­
megyei elnök, leventeségével meg mint 
a vármegyei testnev. bizizotlság tagja, 
oly intenziven és eredményesen fog­
lalkozik s mint ifjúsági és irodalom- 
történeti, valamint szépiró és szerkesztő 
ésrlékes munkásságot fejtett ki, Uj 
Arcú Magyarok címen őt egyfelvoná- 
sost adott ki a Keresztény Iskolatest­
vérek Beniczky nyomda műintézete íz­
léses kiállításában. A mű jelentőségét 
a mai ifjúság irodalomban eléggé il­
lusztrálja az a tény. hogy bár előfize­
tés utján csak másfél héttel ezelőtt je­
lent meg, máris Budapesten hat eeye- 
stilet, Kaposváron, Esztergomban, Deb­
recenben, Veszprémben, Salgótarján­
ban, Pécsett, Székesfehérvárott, Rákos- 
szentmihályon, Abauj-Torna megyében 
Humorodon, Bihar Jászapatin, Püs- 
pöknádasdon már részint előadták 
egy-egy darabját, részint most folynak 
rá az előkészületek Ez már mutatja,

1 hogy az illusztris szerző azt nyújtja az 
í ifjúsági egyesületeknek és a hazafias 

magyar nagyközönségnek, ami ma 
épen kell. „Az erdők nyarának szava" 
idillikus és mozgalmas cselekvény ke­
retében való képet mutat a cserkészet 
világából. „A varázshegedű“ pompás 
humora legszebb magyar óhajtásainkat 
aranyozza he a könnvek közt felesi! 
lám ló mosoly derűjével. „A végek 
álma" plasztikus képe a mai végvárak 
lelkűidének. „Hungária intése" ko­
moly ráeszméitetés elszakított véreink 
magyar bánatára és „Szent Imre virá­
gai" meg a képzelhető legpoétikusabh 
hódolat a jubileumi évben a nagy ma­
gyar szent előtt. Minden ifjúsági egye­
sület, intézmény megtalálja az öt egy- 
felvonásos közt a neki és közönségé­
nek a legmegfelelőbb, a legszinszerfibb 
és hatásos darabot. Megrendelhető az 
583. sz. Bulcsú vezér férficserkészcsa­
pat elmén (Baja, Zichy-tér 5. sz.) Ára 
2‘50 P. 

SPORT
A Hadsereg Sporthét.

A kormányzó védnökségével e hó
21- én vették kezdetüket a Hadsereg 
Sporthét küzdelmei. Az a gazdag Prog­
ramm, melynek lezajlása csaknem 10 
napot vesz igénybe, élénk bizonysága 
annak, hogy hadseregünk körében mű­
velésre talált a sport minden ága. A 
folyamatban tevő versenyek különböző 
csoportjai mérkőzéseinek programmja 
a következő: Junius 21-én úszás, június
22- én parancsőrliszti lovaglás, junius
23- án lövészet, puska-és pisztolylőver- 
sen a nagytétényi lőtéren, junius 23, 
24 és 25-én vívás, junius 24, 25, 26: 
Military „A" és „B“ kategória, junius 
26. 27, 28: tennisz, junius 26, 27. 28, 
29: modem pentatlon, junius 26, 27, 
28: fogatok hajtása, junius 27,28, 29: 
lovaglás, junius 23, 25, 29: lovaspóló, 
junius 29-0n dijak kiosztása.

Elsősorban elismerés illeti Gömbös 
Gyula honvédelmi minisztert, aki ily 
módon a hadsereg sportéletét belekap­
csolta az általános magyar sportéletbe, 
miáltal megindította azt az örvendetes 
irányzatot, amelyik végül ki fogja épí­
teni a magyar sport demokratikus front­
ját. De nagy elismeréssel kell adóznunk 
a magyar hadsereg sportjának művelői 
iránt is Köszönet jár azoknak a fér­
fiaknak, akik a magyar sport horizont­
ját ily módon a hadsereg kötelékében 
is tágították. Igen nagy jelentősége van 
annak, hogy a sport népszerűsítésre 
talált hadseregünk körében is, melynek 
kebelében bizonyára nagy számmal 
akadnah majd olyan sportférfiak, akik 
dicsőséget szereznek a magyar triko­
lornak.

Az ágostai hitvallás keletkezé­
sének 400 éves ünnepe.

Junius 25 én lesz 400 éve annak, 
hogy Augsburgban a német biiodalml 
gyűlésen benyújtották az ágostai hitval­
lást. A századfordulót s vele az ágostai 
hitvallás cgyháztörténelmi és hitéleti je­
lentőségét világszerte megünneplik és mél­
tatják a protestánsok. A magyarhoni ág. 
ev hitv. egyetemes egyház közgyűlésé­
nek határozata értelmében a magyaror­
szági összes evangélikus egyházak ju­
nius 22-én, most vasárnap ünnepelték 
meg az „Ágostai Hitvallás" keletkezésé­
nek 400-adik évfordulóját. Ennek követ­
keztében a bajai luthéranus templomban 
is vasárnap ünnepélyes istentisztelel volt, 
amelyen az igehirdetés után Kernéuy 
Gábor lelkész felolvasta a szószékről a 
csonkamagyarországi evangélikus egyház 
négy püspöke: Geduty Henrik dr., Kopt 
Béla dr., Raffay Sándor és Kiss István 
által szerkesztett s az összes gyülekeze­
tekhez intézett ünnepélyes deklarációját, 
ame’y ünnepi szózat méltatja a jubilá­
ns nap jelentőségét Augsburgban szep- 
tepmber 21-én kezdődik az Általános 
Evangélikus Világkonferencia, amely na­
pon ez alkalomból valamennyi evangé­
likus iskolában emlékünnepélyt rendeznek.

A Reklám Élet az egyetlen ma­
gyar reklámszaklap, amelynek minden 
száma szokatlanul bőkezű, díszes kiál­
lításban jelenik, pompásnál pompásabb 
illusztrációkkal. A Reklám Élet nélkü- 
lüzhctetlan orgánuma minden modern 
kereskedőnek. A Reklám Élet állan­
dóan foglalkozik a reklám minden fa­
jával és a kirakatrendezés problémái­
val. Hű lükre a lap a magyarországi 
és külföldi reklám eseményeknek. Leg­
utóbbi számában beszámol a nemzet­
közi vásár pavilonjairól, cikket közöl 

i a fotomontázsról, a modern reklám hu- 
; moráról. a betű szerepéről a kirakat­

ban Az Újságkiadó Tisztviselők Nyug- 
dijegyesülef közgyűlésének lefolyását 

! részletesen közli. A Reklám Élet a leg- 
] finomabb műnyomó papíron jelenik 
j meg és ennek ellenére egy szám ára 
I csupán 1-pengő. Előfizetési ára egész 
j évre 12-pengő, félévre 6-pengő. Meg- 
I rendelhető Budapest, V. Bálvány-utca 

12. szám alatt a kiadóhivatalban. Kí­
vánságra bárkinek készséggel küld mu­
tatványszámot.

f 'v. ......——w-—
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ETERNIT
anyageladásies
le;ő)'edési
vállalat.

Telefon : 290.

v*t m I

FALA l ris CSC , * • 1

_ 4 : 4JW- r
• T > I.

r;*T v ' ’ "—M— —• - -
CSAK., fete? ni* ’ VEDSXOV'A 5. JÉLŐIT PALA <ÍS C vÖ VAlÓP.’.

rTr ’n:i Miksx r.A-.>.lAJOti.* uoapsst >koráísy-útS3:5-.vu:;iy r. - ui. *

Lerakatok:

DEL\? Géza
fatelepein.

Telefon : 105.

ETERNIT
"mega BAJA,

BUDAPESTI’UT

MOZI.
Mindenki Frckövit és Víg Miklóst 

akarja látni.
páratlan nagy az érdeklődés Vig és 

Éickövi juntas 26 iki Vidám estjére de 
nem csodáljuk, mert országos turnéjuk 
alkalmából mindenütt viharos tetszés, ka­
cagás kíséri előadásukat. Gondozó mü- 
somaknevezík ezt a ragyogó műsort, 
melynek keretében fellép még Szőke 
Kató a Fővárosi Operettszinház és Vári j 
BOs/ff a Városi Színház tagja.

Jegyek elójegyezhetök az Uránia rnoz- 
gósztnhdzndi.

Előadás a kertben. Helyárak: 2. I 50 
és / pengő.

Rádió
Kedd,június 24

3.00 : Piaci árak és árfolyamhlrek.
3 30: Tündérvásár meseórája.
4.45 : Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés, hírek.
5.00 : Börzsönyi Béla novellái
5 30: A m. kir. 1. honvéd gyalogez­
red zenekarának hangversenye.
6 30 : Rádió amatőrposta.
7.00 : Toll Árpád és cigányzeneka­
rán, k hangversenye.
7.50 : Ügetőversenye-redméyek,
8 00 : Snnműelőadás a Stúdióban.

10.00 : Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés, hírek.
M.ijd gramofon hangverseny.

Csórt a k m oto r o L javítá sa.
Speciális

csónakmotor olaj
m.ij.-is compres.sio hatás, korommentes elégés.

CsónsK aAitrászsit, kirándulási cikkek.

i^r-U3- -s SOUBOS
autó-, motor és gépjavító műhelye. — Autogén hegesztés.

Mátyás király-tér 1. sz. (Gludovácz ház) Telefon 76.

Jun. 24-tól jun. 30-ig. 
reygci tél 8 őriig

Lovassy Ödön és 
D . Geiringer János

«/ugygzmért patikaia iar-

üjj'-ii szolgálatid.
az ügyeletes gyógyszertár 
-isárnap délután ia siyitveail 
» vőzínség tandeíkezésAto.

Árjegyzék
l drb petroleumfőző 2 lánggal 

nélkülözhetetlen a hdztanashan 12 50
1 drli fürdőkád szolid erős 100 cm

nélkülözhetetlen kózs. ükségleti 
tárgy .... 40--

1 drb vizeskanna zománcozva (i 80
1 . fel mosó veder 1 00
3 . alunrnium edénv erős vastag:

1 fazék, 1 lábos, 1 tá" összesen 
1 készlet sárgarézfüggöny rúd
1 drb fűnyíró olió
1 köteg horganyzott ruhaszárító

6- - 
450
2 20

3 -
401 méter Leritésdrót

1 . zö d háló 2 -
1 drb m-isdóasztal 10-
továbbá teljes konvhaberendezések, tűz-

helyek, mángorlók, kerékpárok
közismert olcsó áron kapható

KRÉNEISZ GÉZA
vaskereskedésében, Ftaja.

Bajai Tej és Vajüzem
(Rosenfeld) Takarékpénztár-u. 1. (udvar) 
ajánlja legjobb minőségű, p >il c or ott telte. tejét,

szälm va literenként 24 fiit. csarnokban átvéve

Telefon 84
hfí.th-3v
2 fül 
- PNaponta frissen kész Hit teává;, kg-kent 4 

10 — 25—50 dekás csomagokban 
Friss turó kg-ként . . . 0 40 P
Tejszín literenként . . . 2 50 P
Tejfel literenként . . . / -ßß p

Jégbe/lütött Joghurt 2 és fél del. palackokban . 0j2 fill.
,, Aludt tej 2 és fél del poharakban . 0 07 ,,

Legkisebb mennyiséget is házhoz szállítunk. Tessék eg- próbát tenni 
Fölöző 1 tt j (Kittin i ban ;tif: ,l< és mala c-k részére) nterj« 5 fii.

Saját gyártmányú
*ök és uborkagytilu

príma minőségben, olcsón 
kapható

ötry Pa! Fiai
Telefon 2S0. Alapi lás 1895 5

c v-dsx,eleth&n fal bsirói

, V®

!
z h

m-■a

R á d i ó t T i* *y € '7 fii á

Szent K<v in tér 4

Ti* te, 4 fl ía* jy f. m »S -5- IS 1UouLlSIuLl J

elefcm $25 5

j Ml «1» tv M
; . V/ V 7-:(J

■ / , .* W<-»* ■" ' • :V:^vV. :4',1(r. --
*fcíe.r:

Sí, V: mv. .. - -.7»- —-»»V*’
", ■

>3 #'4' jP?
'M\l vitä ÍMEm

___ VARRÓSÉP._
-e : Jfi. vajéivá feJIáíeJyeJc.
el acr. - u./ /u.zz 't.

IGI v \RPC C ÉP RÉSZV. TÁRS

k£T'-'?-- •• v.VRvr ;m>iK Enaa

Kényelmes tilésű s;vmély-

f4
iwnyv; vy ; t

Ä u
• lyi és vidéki túrákra olcsón bérelhető. 
Balog Andornál, Bai . Árpád-utca 6. 

Telefon 342. sz.

MHHK

Saját gyártmányú
nyugágyak

és vas iáboriúgyak
előnyösen beszerezhetők

ÜTRYNÁL.
Erzsébet kir.né-u. 38. Tel. 280.

A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala és cső
Kö' nyű, töriietet’en, 
fagy- és tűzmentfts.

Főelárusiló :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

M

PALÍ 4 :

liudápesti kombinált

szalon
zenekar

j ftszik minden este a
Preimajer Étterem

kerihelyiségében.

Lerakatok: 
WLdmann Kálmán, Dezső

Gara.
l-iebhaust-r Lőrinc

Vaskút.
Erdős Ivtváu

Érsekcsanád.

Kalmár Sámuel
Nemesnádudvar.

Wittner Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210
N«.-,ivatott a Corvin-nvomd« gvor*-aiiói»n i'.aj/n


